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IX LEGISLATURA 

XVIII SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

PROCESSO VERBALE N. 29 
Seduta di martedì 24 maggio 2011 

 

L’anno duemilaundici, il giorno ventiquattro del mese di maggio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione nelle forme e nei termini 

di legge con nota prot. n. 2182 del diciotto maggio duemilaundici, si è riunito, in seduta 

pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione delle interrogazioni a risposta 

immediata indicate nella convocazione stessa, come modificata con nota prot. n. 2222 del 

venti maggio duemilaundici. 

 

La seduta inizia alle ore 10.16. 

 
- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio. 

 

Sono presenti n. 31 Consiglieri: 1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio 

Felice; 4) Brega Eros; 5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Carpinelli Roberto; 8) Cecchini 

Fernanda; 9) Chiacchieroni Gianfranco; 10) Cirignoni Gianluca; 11) De Sio Alfredo; 12) 

Dottorini Olivier Bruno; 13) Galanello Fausto; 14) Goracci Orfeo; 15) Lignani Marchesani 

Giovanni Andrea; 16) Locchi Renato; 17) Mantovani Massimo; 18) Marini Catiuscia; 19) 

Modena Fiammetta; 20) Monacelli Sandra; 21) Monni Massimo; 22) Nevi Raffaele; 23) 

Riommi Vincenzo; 24) Rometti Silvano; 25) Rosi Maria; 26) Rossi Gianluca; 27) Smacchi 

Andrea; 28) Stufara Damiano; 29) Tomassoni Franco; 30) Valentino Rocco Antonio.; 31) 

Zaffini Francesco. 

 

Sono, inoltre, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori del Consiglio regionale: 1) Vinti 

Stefano; 2) Casciari Carla. 

 
OGGETTO N. 2 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO REGIONALE. 
 
Il Presidente svolge comunicazione all’Assemblea in ordine alla ricezione di un invito a 

comparire, notificato dalla Procura della Repubblica di Terni in data 16 maggio 2011. 

 
OGGETTO N. 1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE. 
 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del Consiglio, a norma 

dell’art. 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 

10 maggio 2011. 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’art. 48, comma 

3, del medesimo Regolamento. 

 

Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi 

dell’art. 88 del Regolamento interno. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 42. 
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OGGETTO N. 42 – ORGANIZZAZIONE DEI POSTI LETTO OSPEDALIERI E PROBLEMI DI 
SOVRANNUMERO PRESSO L'OSPEDALE S. MARIA DELLA MISERICORDIA DI PERUGIA. 
Interrogazione presentata dal Consigliere Monacelli - Atto numero 412. 

 

Il Consigliere Monacelli illustra l’interrogazione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci - 

 

Risponde la Presidente della Giunta regionale Marini, titolare delle competenze in materia di 

Tutela della salute; Programmazione ed organizzazione sanitaria ivi compresa la gestione e 

valorizzazione del patrimonio sanitario; Sicurezza dei luoghi di lavoro; Sicurezza alimentare. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 34. 

 
OGGETTO N. 34 - INTERVENUTA ATTIVAZIONE DI UN CONTRATTO DI LAVORO DI 
DIRITTO PRIVATO PER LE FUNZIONI DI SUPPORTO ED ASSISTENZA AL PRESIDENTE 
DELLA G.R. IN MATERIA DI SANITÀ. Interrogazione presentata dal Consigliere Monni - Atto 
numero 366. 

 

Il Consigliere Monni illustra l’interrogazione. 

 

Risponde la Presidente della Giunta regionale Marini, titolare delle competenze in materia di 

Tutela della salute; Programmazione ed organizzazione sanitaria ivi compresa la gestione e 

valorizzazione del patrimonio sanitario; Sicurezza dei luoghi di lavoro; Sicurezza alimentare. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 43 

 
OGGETTO N. 43 - INCENDIO VERIFICATOSI PRESSO L'AZIENDA ECORECUPERI IN 
LOCALITA' VASCIGLIANO DEL COMUNE DI STRONCONE - ADOZIONE DI INTERVENTI 
DA PARTE DELLA G.R. AI FINI DELLA MESSA IN SICUREZZA DEL SITO E DELLO 
SMALTIMENTO DEL MATERIALE COMBUSTO. Interrogazione presentata dal Consigliere De Sio - 

Atto numero 420.  

 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 51. 
 
OGGETTO N. 51 - RESTITUZIONE DA PARTE DELLA G.R. DELLE SOMME EROGATE DAL 
DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE ANTIDROGA DELLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO 
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DEI MINISTRI NELL'AMBITO DI UN PROGETTO NAZIONALE PER LA PREVENZIONE DELLE 
PATOLOGIE CORRELATE ALLA TOSSICODIPENDENZA. Interrogazione presentata dal 

Consigliere Rosi - Atto numero 445. 
 

Il Consigliere Rosi illustra l'interrogazione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani - 

 

Risponde la Presidente della Giunta regionale Marini, titolare delle competenze in materia di 

Tutela della salute; Programmazione ed organizzazione sanitaria ivi compresa la gestione e 

valorizzazione del patrimonio sanitario; Sicurezza dei luoghi di lavoro; Sicurezza alimentare. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 54. 
 
OGGETTO N. 54 - PRESUNTA TRUFFA DA PARTE DI UN'AZIENDA PRIVATA AI DANNI DI 
CITTADINI PER LA FORNITURA DI GAZEBO O PENSILINE FOTOVOLTAICHE. Interrogazione 

presentata dai Consiglieri Smacchi, Barberini e Galanello - Atto numero 449. 
 

Consigliere Smacchi illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente significa che le interrogazioni di cui agli oggetti nn. 57 e 59 riguardano il 

medesimo argomento, pertanto, ai sensi dell’art. 99, comma 1, del Regolamento interno, 

dispone che formino oggetto di una unica discussione.   

 
OGGETTO N. 57 - INTERVENTI URGENTI VOLTI A GARANTIRE LA TENUTA 
OCCUPAZIONALE ED IL RILANCIO PRODUTTIVO DEL POLO SIDERURGICO TERNANO 
ALLA LUCE DELLE DECISIONI PRESE DALLA DIREZIONE AZIENDALE DELLA 
THYSSENKRUPP. Interrogazione presentata dal Consigliere Stufara - Atto numero 453. 
 
OGGETTO N. 59 - PREVISTA CESSIONE DEL COMPARTO ACCIAIO INOSSIDABILE DA 
PARTE DEL GRUPPO THYSSENKRUPP - RIFLESSI STRATEGICI ED OCCUPAZIONALI PER LO 
STABILIMENTO DELLA ACCIAI SPECIALI TERNI - ADOZIONE DI INTERVENTI DA PARTE 
DELLA G.R. CON 
RIFERIMENTO ANCHE ALLE CONSEGUENZE SULL'INTERA FILIERA DEL POLO 
SIDERURGICO TERNANO. Interrogazione presentata dai Consiglieri Brutti e Dottorini - Atto 
numero 456. 

 

Il Consigliere Stufara illustra l’interrogazione atto n. 453 (oggetto n. 57). 

 

Il Consigliere Brutti illustra l’interrogazione atto n. 456 (oggetto n. 59). 
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Risponde il Consigliere Rossi, Assessore alle politiche economiche e di promozione dello sviluppo, 

alle politiche industriali, alla formazione e all’energia. 

 

Svolgono intervento di replica, nell’ordine, i Consiglieri Stufara e Brutti. 

 
  

La seduta termina alle ore 11.40. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta dell’11 luglio 2011. 

**** 
 

   

VERBALIZZANTE  

(Francesco T. De Carolis) ………………………………………....... 

CONSIGLIERI SEGRETARI  

 

(Fausto Galanello): …........................................................................ 

 

(Alfredo De Sio)……………………………..................................... 

 

PRESIDENTI DI TURNO  

 

(Eros Brega) ………………..………..…………………............. 

 

(Orfeo Goracci) .....……………………….................................... 

 

(Andrea Lignani Marchesani) ………………………………… 

 

 


